

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Eredménytelenül végződött a nyugatiak tárgyalása a német kérdésben

Általános sztrájk készül Franciaországban — Wallace és Deweyről Trumanról és Deweyről

Páris. A legutóbbi 24 órában belül kétszer találkozott Schuman, Bevin és Marshall a párisi külügyminisztériumban, hogy megkíséreljék közös álláspontot kidolgozni a német kérdésben a Szovjetunióval szemben. Angolszász értesülés szerint Marshallnak eltökélt szándéka, hogy az UNO elé terjesztse az úgynevezett berlini kérdést, de francia és angol részről ellenzik ezt.

A legutóbbi hírek szerint a három nyugati nagyhatalom képviselőinek kedd esti tárgyalásai eredménytelenül végződtek és a három államférfi már nem is tárgyal többet a jövő hét közepéig.

A szélsőjobboldali Aurore szerint Seluman határozottan hangsúlyozta, hogy a három nyugati nagyhatalom fektetlennél meggyezésre juthatna a Szovjetunióval. Sok függ Anglia állásfoglalásától és ez lényegében abból a beszédből tűnik majd ki, amelyet Bevin szerdán mond el az alsóház előtt. Bevin a beszéd elhangzása után azonnal visszatér Párisba, hogy részvegyen az UNO ülésén.

A FRANCIA NEMZETGYÜLÉS

Keddén két olyan döntést hozott, amely ismét jellemző a mai francia politikára. A nemzetgyűlés 391 szavazattal 191 ellenében elfogadta Moch belügyminiszter törvényjavaslatát, amely megvonja a rendőrség sztrájkjogát. A Grenobleban történt véres események ügyében, amelynek során gullelűsták megölték a francia ellenállási mozgalom egyik hőst, a francia nemzetgyűlés nagy többséggel bizalmat szavazott a kormánynak, csak a kommunista szavaztak a kormány ellen. A vita végén Ramadier hadügyminiszter kijelentette, hogy a De Gaulle tábornok mellé adott őrséget visszavonták.

Az elkeseredés Franciaországban változatlanul nagy. Keddén a közlekedési alkalmazottak Nagy-Páris területén négyórás tiltakozó sztrájkot tartottak, amely megbőnyította Páris életét. A négy szakszervezeti központ között teljes egyetértés alakult ki és így pénteken délután kétórás általános figyelmeztető sztrájk lesz Franciaországban.

A HÁROM NYUGATI HATALOM KÜLÜGYMINISZTERE

Keddén két ízben tanácskoztak Párisban a berlini kérdéssről. A második megbeszélés eredményét jegyzékbe foglalták, amelyet Moszkvában szándékoznak átnyújtani. A külügyminiszterek értekezlete után a nyugati hatalmak németországi katonai kormányzói ülték össze megbeszélésre. (MTI)

WALLACE BESZÉDE

A moszkvai rádió ismertette Wallace szeptember 20-án elmondott beszédét. Wallace kijelentette, hogy az Egyesült Államok még sohasem állt ilyen tehetetlen és becsutelen emberek uralma alatt, mint most. A két pártrendszer váltságzó vezet, amely Amerika és az egész világ számára veszélyt jelent. A két pártrendszer mellett olyan emberek, mint Dewey, Truman

és Dulles kezükben tartják az Egyesült Államok sorsát. Truman elnök teljesen a katonák kezében van. A monopoli kapitalizmus képviselői Roosevelt halálával megváltoztatták Roosevelt politikáját. A Szovjetunó elleni gyűlölet-hadjáratot már Roosevelt tenetése napján elhárították. Végül Wallace rámutatott arra, hogy a két pártrendszer fennmaradása a hitlerizmus újbóli uralomrajutását segítheti elő.

ZSIDÓ ÉS ARAB RÉSZRŐL KEDVEZŐTLENÜL FOGADTÁK BERNADOTTE JELENTÉSÉT

Az a palesztinai jelentés, amelyet az UNO közvetítője halála előtt megküldött az Egyesült Nemzetek közgyűlésének, nem elégitte ki sem a zsidókat, sem az arabokat. A zsidók főképp azt kifogásolják, hogy Bernadotte bizonyos hátrányokat javasol, az arabok viszont nem hajlandók belenyugodni a jelentések abba a megállapításába, hogy palesztina felosztása megváltozhatatlan tény.

GURULÓ DOLLÁROK A Vatikánban

Róma. (Tass) Spelmann bíboros, newyorki érsek havonta ötszáz ezer dollárt bocsát a Vatikán rendelkezésére a kommunizmus elleni európai küzdelem céljaira. Az összeget az amerikai katolikus püspökök gyűjtik össze. A pénz legnagyobb részét a nyugatnémetországi Actio Catholica és különösen annak ifjúsági szervezete részére fordítják. (MTI)

NÁCI MOZGALOM AUSZTRIÁBAN

Bécs. (Tass) Az ausztriai nácik egyre erősödnek, mert az osztrák uralkodó körök rendszeresen szabotálják a nácielleni harcot. Bécsben júliusban „az alkotmányhoz hű osztrák szövetség” néven új náci szervezetet létesít. Vezetői Hitler volt úgynökei. A szervezet helyi naplót néci hírvetést folytat.

A FRANCIA ÖVEZET OKTÓBER 1-ÉN EGYESÜLT BIZONIAVAL

Páris. Hivatalos helyen megerősítik, hogy Németország francia megszállási övezete október 1-től teljes gazdasági egységet alkot az angol-amerikai övezettel. Francia baloldali körök kiemelik, hogy ez a megoldás valóban megfelel az amerikai követeléseknek.

SZTRÁJKOK FINNSORSZÁGBAN

Helsinki. A reakciós finn kormány politikája következtében a finn munkások rendkívül nehéz helyzetben vannak. A munkásság több helyen sztrájkba lépett: bér-emelés, követelésének érvényesítése végett és egyes gyárakban már sikerült kivinni, hogy minden kérésüket teljesítették.

NÉMETORSZÁG FRANCIA ÖVEZETE EGYESÜLT BIZONIAVAL

A francia külügyminisztérium szóvivője megerősítette azt a hírt, hogy Németország francia övezetét a jövő hónapban gazdaságilag

az angol-amerikai övezetbe csatolják.

LEMOND A TÖRÖK KORMÁNY

Ankara. Hasszan Szaka miniszterelnök kormányát erősen bírálják és politikai körökben azt hiszik, hogy sor kerül a kormány lemondására. A belpolitikai válság okát a gazdasági helyzetnek tulajdonítják.

CSEHSZLOVÁKIA PAPANÉK KIADATÁSÁT KERI

A csehszlovák külügyminisztérium kedden jegyzéket intézett a francia kormányhoz, amelyben a fennálló csehszlovák-francia egyezményre hivatkozva kéri a Franciaországban tartózkodó dr. Papanéki kiadatását. Közli a jegyzék, hogy

a csehszlovák hatóságok sikertelenség és hűtlenség miatt rendes bíróság elé kívánják állítani Papanéket, mert 115.000 dollárt tulajdonított el a csehszlovák Vöröskereszt pénzeiből, azonfelül a hivatalos folyószámlájára utaltatott át. Papanék, aki Csehszlovákia képviselője volt az Egyesült Nemzetek képviselőjénél, mint ismeretes a csúfel panasznak tárgyalása során „koronatanaként” lépett fel Csehszlovákiával szemben.

MEGVÁLASZTOTTÁK AZ UNO HÉT ALELNÖKÉT

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése megválasztotta hét alelnökét. Kína 46, Franciaország 44, Szovjetunió 41, Nagybritannia 41, az USA 41, Mexikó 29 és Lengyelország 28 szavazatot kapott.

Az irányító bizottságot szerdai délutánra hívták össze a napirend megállapítására. A közgyűlés ülését csütörtök délutánra napolták el.

Révai József az új értelmiségi nevelés irányelveiről

Atalkították a NÉKOSz vezetését

Budapesten ülést tartott a NÉKOSz kommunista aktivája, hogy megvitassa a politikai bizottság határozatát a NÉKOSz helyzetéről. Az értekezlet előadóját Révai József országgyűlési képviselő, a Szabad Nép főszerkesztője volt. Beszédének bevezető részében kiemelte: a politikai bizottság azért hozta az ismert határozatot, mert felelős mindenért, ami ebben az országban történik és azért hozta nyilvánosságra, mert komoly dolgokról van szó. Suttogva nem lehet a NÉKOSz kommunista és helyes útra téríteni, másrészt pedig az elkövetett hibákkal kapcsolatban nemcsak a NÉKOSz kérdéséről, hanem országos problémákról is szó van.

Ezután azt fejtegette Révai József, hogy a nemzetközi helyzet bizonytalansága, a magyarországi osztályharc élesedése megköveteli a sorok összehúzását. Ez a rendelkezés az egész MDP-re vonatkozóan napirenden van.

A NÉKOSz-al kapcsolatban az alapkérdés: az egészszégtelen viszony a NÉKOSz vezetőgárdája, kommunista káderei nem érték meg a párt vezető szerepét, lebecsülték a pártot. Kardosok a párt nélkül akarják dolgozni, pedig tőlük elszakadva nem lehet kommunista nevelődni. A NÉKOSz-ban képviselői értelmiségi anarchizmus ütötte fel a fejét, valamiféle értelmiségi gőg, a társadalom elől való elzárkózás. Az ifjúság vezető szerepéről szülő antimarkista és reakciós tant hirdették, ám az ifjúságnak ez az avantgardizmusa a talaját vesztett dekadens polgári ifjúság ideológiája.

A továbbiakban megállapította Révai József, hogy a NÉKOSz-ban lábra kapott népies romantika, tudatos szembenállás a munkássztyállyal. A NÉKOSz kommunistái nem tanulták meg, hogy a munkássztyállyal a tökéletes társadalom átalakításáért vívott harc vezető ereje. Meg kell érteni, hogy fahatlatát sem érte az új értelmiség, amelyben nincsenek ott a munkássztyállyal gyermekek. Egy hajadó magyar diákmozgalomban mi nem lehet helye a népies ro-

mantikába ágyazott ideológiának. Ezután az úgynevezett „nem felzabálás” elképzeléséről beszélt és megállapította, hogy ennek a Marxizmus-Leninizmushoz semmi köze sincs. A NÉKOSz egyes vezetőinek „nem felzabálás”-t illusztráló magatartása alkalmas volt arra, hogy az egész népi kollégiumi mozgalmat kompromittálja. A marxista álláspont: a monogámia, a család állapontja, amelynek alapja az individuális szerelm. Mi kitaszítjuk sorainkból a szexuális kicsipogás képviselőit.

Beszédének befejező részében felhívta a figyelmet arra, hogy egy szélesebb kollégiumi mozgal-

mat kell kialakítani, amelybe mindaz, ami a NÉKOSz-ban jó volt, beleolvad. Olyan kollégiumi oktatási kell teremteni, amely tisztázza az eddigi eltévedéseket és elmélyíti a szakmai képzést. Végül élesen szembeszállt azzal a felfogással, amely szerint a NÉKOSz a jövőben a párt szervezete lesz. A NÉKOSz — mondotta — pártba felül szervezett, amelynek az MDP nem akar parancsolgatni. A kommunista kollégistáknak feladatuk, hogy jó munkát folytassanak a NÉKOSz-on belül a párt irányvonalát képviseljek és érvényesítsék.

Tegnap délután közgyűlést tartott a NÉKOSz is. A közgyűlésen résztvett Szehényi Endre belügyi államtitkár, Ardós Erzsébet egyetemi professzor, Tolnay Gábor miniszteri osztályfőnök, valamint a NÉKOSz igazgatói és titkárai. A közgyűlés megválasztotta az új vezetőséget. Az újjászervezett NÉKOSz elnöke Szilái Béla lett, főtitkárává pedig Gyenes Antal választották.

A NÉKOSz VEZETŐK ÉRTEKEZLETE

Az újjalakult Népi Kollégiumok Országos Szövetsége szerdán tartotta első napvonal-értekezletét. Szilái Béla, a NÉKOSz elnöke megállapította, hogy a NÉKOSz mozgalmat teljes mértékben elfogadja a MDP politikai bizottságának bírálatát, és minden népi kollégium vezetője azon lesz, hogy a hibákat kiküszöbölje. Elsősorban meg kell változtatni a kollégium társadalmi összetételét. A kollégiumokban pótválasztásokat, sztrájkot és propaganda, indítványok üzemében és az értekezlet előkészítő tanfolyamokon résztvevő tanulókat, akik számaránya külön népi kollégiumok felállításáról gondoskodnak.

A beszámoló, követő vita során be-igazolódott, hogy a NÉKOSz régi vezetése ért bízattal és az új vezetése elvi és gyakorlati vonatkozású. A nevelés egyetemes csatlakoztak ahhoz a törekvéshez, hogy a munkássztyállyal tisztán eljáró szerencsét kihasználják a népi kollégiumok szociális összetételében.

Jön a negyvenedik hadifogolyvonal

Ertesülésünk szerint a máramaroszeleji gyűjtőtáborból szerdán este elindult az idei 40. hadifogolyvonal magyar hazatérőkkel. A szer-

relvény ma reggel érkezik Csapradéban halad át a magyar határon és az esti órákban valószínűleg már Debrecenben is lesz.

Letartóztatásba helyezték a MAORT szabotálót

Súlyosan veszélyeztették az ország újjáépítési érdekeit a budapesti népügyészség előzetes letartóztatásba helyezte a M.A. O.R.T. szabotálót: dr. Papp Simon 62 éves egyetemi tanárt, Abel Bódog 78 éves vállalkozó igazgatót, dr. Barnabás Kálmán 38 éves geológust Binder Béla 43 éves bányamérnököt, Ruedemann Pál 56 éves geológust és Bannatina György 52 éves olajteremtő.

Az indokolás szerint Ruedemann Pál és Bannatina György mint a M.A.O.R.T. magyarországi vállalatának irányítói 1946. januárjától kezdve utasítást adtak a vállalat illetékes szakközvegyeinek, hogy a vállalat olajtermelését szándékosan csökkentik. Ennek során az elsőrendű gyanúsított, dr. Papp Simon 1946. elejétől kezdve a kapott utasításoknak megfelelően kutató tursáit mind olyan helyre telepítette amelyekről biztos tudomása volt, hogy olajat nem termelnek.

Abel Bódog, mint a MAORT beszerzési osztályának vezetője, Ruedemann Pál és Bannatina György utasítására 1947. nyaráig közelebből ma már meg nem állapítható

ideig szándékosan mellőzte az olajtermelés szempontjából nélkülözhetetlen felszerelési tárgyak beszerzését.

Dr. Barnabás Kálmán mint a geológiai és kutatási osztály vezetője, 14 esetben végzett a Bannatina Györgyötől kapott utasításnak megfelelően olyan perforációs munkálatokat, amelynek célja az olajtermelés szándékos csökkentése volt.

Binder Béla, mint a termelési osztály vezetője Ruedemann és Bannatina utasításának megfelelően az egyes kutaknál a lurókák keresztmetszetét csökkentette és több aktív termelő kutat lezárattott.

Ezekkel a cselekményekkel a gyanúsítottak mind az újjáépítés és jóvátételi kötelezettség szempontjából jelentős üzem felelős vezetői, illetve önálló intézkedésre jogosított közegei a rendes gazdálkodás szabályai ellenére az üzem működésé-

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy-utca 1-b.

EUROPA LEGNAGYOB B CIRKUSZA DEBRECENBEN!

HENRY

Fővárosi Nagy Cirkusz bemutatja
Világcirkszt • 20 világattrakció!

Előadások minden este 8-kor vasárnap d.u. 4-kor is.
Két különvonat, 100 vagon, 130 exotikus vadállat,
állatok megtekintése reggel 9-től egész nap

sét korlátozták és ennek következtében évente jelentős mennyiségű olaj esett ki a nemzet gazdasági életéből.
Így a gyarusítottak az ország új-

jaépítéséhez, illetve a jövőtől kötelezettség teljesítéséhez lüzódó érdekeket súlyosan sértették és veszélyeztették.

A Kisgazdapárt szövetkezeti tanfolyamának tanulmányi kirándulása

A Független Kiszgazda Párt szövetkezeti tanfolyama szerdán egésznapos kirándulást tett a biharmegyei Zsadány és Okány községeibe hogy megtekintse a falvak mintarés szövetkezeteit. Mintegy negyven hallgató részvételével kora hajnalban indult el a kúton autóbusszal, melynek első állomása a zsadányi Fogyasztási Szövetkezet volt. A vendégeket itt Bodnár Miklós szövetkezeti elnök fogadta igen szívesen, majd Nagy Imre ügyvezető elnök nyújtott tevélységiát a szövetkezet munkájáról, életről és eredményeiről. Az emlékezetes vendéglátásért Reményi József főlkar mondott köszönetet.

meglátogatták a szövetkezeti telepet, ahol végig nézték a szövetkezet bognár és kovácsmühelyét, hízaldáját, darálóját, gabonatarházát és adminisztrációs irodáját. Külön émeny volt a kirándulók részére a rizigtelep megtekintése. A telepen javában folyt a rizs aralása és a helyszínen kaptak a hallgatók részletes, szemléltető tevélységiát a rizstermesztéssel kapcsolatban. Deiben egyszerű ebédet láta vendégül a szövetkezet a debrecenieket, melyen Tóth Imre Kossuth díjas szövetkezeti ügyvezető ismertette a szövetkezet működését. A vendéglátásért Ménes András elnök mondott szívből jövő köszönet-szavakat.

A tanulmányi kirándulás másik célja az okányi Földmivészövetkezet volt, mely a földmivészövetkezetek országos versenyében ez évben a második helyet érte el. A kirándulók megtekintették a szövetkezet nyílt árusítási üzletét, majd

A tanfolyam hallgatói a késő esti órákban értek haza Debrecenbe. A minden tekintetben tanuságos kirándulás megszervezésének és lebonyolításának érdeme Kiss Ferenc tanfolyam titkáré.

A beszolgáltatás legújabb állása

Szeptember 25-ig a 15 holdon aluli gazdákat is elszámoltatták. Az ütemterv keretében Hajdúmegye területén a beszolgáltatás legújabb állása a következő sorrend szerint alakult ki: Józsa 272,5, Balmazújváros 120,9, Hajdúsámson 111,4, Hajdúszoboszló 106,5, Téglás 105,8, Kaba 104,4, Hajdúhadház 97,8, Nyírmártónfalva 96,6, Nádudvar 93,2, Tetétlen 93,1, Nyírbárány 86,7, Vámospercs 84,9, Debrecen 84, Hajdúszovát 83,8, Pöldecs 81,8, Míképécs 78,8, Nagyfűlöp 77,3, Hajdúszörmény 74,5, Hajdúdorog 73,9, Egyek 73,1, Tiszacsécs 64,8, Püspökföld 59,1, Hajdúnánás 51 százalékkal teljesítette a beszolgáltatást.

mény meg van arra, ha az elszámoltatás befejezéséig ugyanilyen ütemben végzik a községek munkáját, a központi járás száz százalékos teljesítményét fog elérni. A püspökföldi járásnak (figyelembe véve a fagy- és egyéb károkat) a 90 százalék fölé kell emelkednie. Ugyanaz vonatkozik Debrecenre és a megyei városokra is. Hajdúnánásuk mindent el kell kövénie, hogy a 60 százalékos teljesítményt meghaladják, hogy ne legyen olyan kirívó az elmaradás a többi község teljesítésével történő összehasonlításnál.

Legjobb százalékos előretörés a központi járásnál tapasztalható, ahol 91,2 százalékpól 95,3 százalékra tört elő a járás mindenre

Szeptember 25-ig a 15 holdon aluli gazdákat is elszámoltatták. Minden község igyekezzon a rendelkezésben előírt beszolgáltatást fokozni.

A beszolgáltatást túltejesítő hajdúmegyei gazdák

A közeletési tevélységéről a beszolgáltatást túltejesítő hajdúmegyei gazdákodókról szerda délelben a következő kimutatást állították össze: 1. Özv. D. Varga Gáborné Hajdúsámson 1 gyermek, 4 kh. 506 százalék. 2. Hajdú György H. sámson 3 gyermek, 4 kh. 500. 3. Hadházi Gyula Téglás 1 gyermek, 2 kh. 404. 4. Tarr Imréné H. sámson 3 gyermek, 6 kh. 350. 5. Hadházi László Téglás 1 gyermek, 2 kh. 334. 6. Özv. Öry Sándorné Hajdúsámson 11 gyermek, 11 kh.

A példátmutató gazdákat díszeld vélel tünteti ki a Népi Bizottság. A díszoklevelet népgyűlések keretében ünnepélyes külsőségek között adják át.

Kedden tárgyalja a munkás-bírósg Ordas püspök és társai övé

Ordas Lajos evangélikus püspök, Radvánszky Albert és Varga Sándor ismeretes valiabünyét szeptember 28-án kedden kezdi tárgyalni a munkásbírósg.

Ketmilliósi sikasztás

Budapestrol jelentik: Néhány napra elcsúszott a felújítások Blumgruth Laci a Pajor-szanasiorum ügyvezető igazgatója, hogy nagyjából össze lehet állították az október 1-én kezdődő szanasiorumok bevezetésének elnevezését. A nyomozás kiderítette, hogy Blumgruth, aki 1945 júniusában érkezett Szovakiaiból, 554 000 forintot kért a szanasiorum springelének 9000 forintra, 670 000 forintot kért a szanasiorum pénzarából az alkalmassági 5000 forintot veit fel. Előszáraztatta az orvosokra kiutalt pénzeket is kölcsönként felvéve, több mint 5000 forintot. A nyomozás lezárása után kiderült, hogy Blumgruth a három év alatt közel kétmillió forintot sikasztott.

Megállapították a textilárak új árát

A Gazdasági Főtanács főtitkára maj rendeletével újabb megállapította a textilárak legmagasabb vizsonteladói és fogyasztói árát. Ez a megállapítás kötelező minden áruházra, kivéve az Országos Ruházzati Intézetben keresztül eladásra kerülő árukat. Nem vonatkozik az új rendelkezés használt ruhaneműekre, szőrmékkel készült konfekcionált árukra, valamint a beltródi és külföldi eredetű nyersanyagokra. A rendelet mellékletben közli az új árakat.

Ezer üzemi könyvelő

kezd meg működését október elsején az állami üzemekben — jelentette be Kossa István Iparügyi miniszter. Rámutatott arra is, hogy több ipari ágazatban komoly szakmunkahány van és ezért a nagyipari üzemek mellett tanműhelyeket szerveznek, ahol elsősorban a fűlődi jelentkező és ipari szakmunkát elsajátítani akaró fiatal emberek helyeznek el.

— Zsebteljav garázdálkodik a Rákóczi-utcai piacon. Veres Ilona Péterfia-utcai János pénztárcáját 346 forinttal ellopta.

Közbeszólás

A református presbitérium üléssével kapcsolatban néhány jelenség re érdemesnek tartunk rámutatni. A bürokrácia mintapéldája lehetne az, ami a Mester utcai k'pásztori állás körül ezideig történt. Az egyházzsér lelkéze minden rendelkezésre álló adat szerint elhunyt Budapest ostrománál. Ennek négy esztendeje és négy év óta ennek az egyházzsérnek nincs lelkéze, sőt még sem indult az a törvényes folyamlat, mely ezt a huzódó ügyet rendezné. Tejes mértékben igazza volt Koncz Zoltán és dr. Szabó Mihály presbitereknek, akik hangoztatják, hogy ez nem álskérdés, nem is személyi ügy, hanem egy gyűlékezeti problémája s ebből heytelen dolog jogi kérdést csinálni.

Orvendetés volt az amit a lelkészlettel által az ország lelkészek fizetésének egyenlősítésére tett indítvány körül tapasztalunk. Mély és őszinte szociális érzés kapott hangot ennek az ügynek tárgyalásánál a presbitériumban. Igén! Legfőbb ideje, hogy ezt a kérdést végre szociálisan rendezzék meg, sőt a hatalmas úr mely paróchiális lelkész és segédlelkész ivadalmazása között fennállott. Ugyanezt tapasztalhattuk a találásnál ahol egyik lelkész 5-8 öltét, a másik semmit sem kapt. Ezt a kérdést valóban a legfőbb ideje volt ott megfogni, ahol dr. Párkás Pál, az új lelkészelnök: „Egy Urat szolgálunk, tehát ne legyen közöltünk kirívó az igazságtalan különbség”. Hangoztatta hogy Jubász Nagy Sándor vette fel évekkel ezelőtt a lelkészi fizetés egységesítésének gondolatát és külföldön a „lelkész” és „segédlelkész” problémája a mi fogalmink szerinti értelembe teljesen ismeretlen.

Az után Toepler István, lötenyészési előadóit hallgatta ki a tanácselnök. Beismerte, hogy Buga István a közszállítási ágoknál előnyben részesítették és ebből meg nem engedett haszonra teltek szert.

Erettségi előkészítő tanfolyam üzemi dolgozók részére

A közoktatásiügyi miniszter rendeletét adott ki, amelynek értelmében a közpiskolai képzésben nem részesült üzemi dolgozók részére szakértéségi előkészítő tanfolyamokat kell szervezni. A tanfolyamokon részt vehet, minden 17 évet betöltött és 32 évesnél nem idősebb férfi és női üzemi dolgozó.

A szakértéségi tanfolyamokra a felvételi kérvényeket írásban kell benyújtani, a szaktanács oktatási osztályára. Nagybudapestben az üzemi SZIT ptkaihoz is el lehet juttatni a jelentkezéseket, ugyanígy vidéken is az illetékes SZIT titkárhoz. Ezek a kérvényeket együttesen terjesztik fel a Szaktanácsoshoz szeptember 25-én. A jelentkezési felvételi bizottság elé kerülnek, amelynek a Szaktanácsos kiküldíti, a főigazgató és a NEFESZ képviselője a tárgyal. Aki megjelöltek, azok részére a főigazgató írásban oda az ösztöndíjakat. A randívüllyi tanfolyamok előadóiak a legkiválóbb pedagógusokat kérték fel.

A szakértéségi tanfolyamokra egyelőre kizárólag 17-30 év közötti életkorú üzemi munkások jelentkezhetnek. Erre a megszorításra azért van szükség, mert a munkásszármazási fiatalok aránya a legrosszabb az egyetemeken és főiskolákon.

A MHSz küldöttsége a köztársasági elnöknel

Dr. Münnich Ferenc altábornagy a Magyar Hadigondozottak Szövetségének elnöke és Koós Zoltán a szövetség főtitkára felkeresték Szakassits Árpád köztársasági elnököt és álnyújtották neki a szövetség új egyes számú tagkönyvét.

hogy gazdasági életünk további előrehaladásával a hadigondozottak minden jogos kívánságát teljesíteni tudjuk. Helyeselte a szövetségnek azt az elvi állásfoglalását, hogy a hadigondozottakat mindenekelőtt munkábaállítással kell a termelő munkának visszaadni és önréztetikben is megerősíteni.

Izgalmas szembesítések a földmivélségi panna tárgyalásán

A földmivélségi minisztérium panamistáinak szerdai tárgyalásán Fejes Béla kerületi tevélységi elmondta, hogy 1947. őszén Babilónán azt tapasztalta, hogy a ménes részére nem biztosítottak megfelelő takarmányt. Nagy derűtség közben jelentette ki, hogy neki, mint minisztériumj főtitviselőnek csak a közszállítágyvezetés volt a feladata. Tudomása volt arról, hogy a lovakat náddal etették. Azt is beismerte, hogy a lovágárlások során az egyetlen kint ezer forinttal olcsóbb árajánlatot nem vették figyelembe, mert Buga Mihály részére akarták biztosítani a bevásárlást.

tes során vádoltársai szemébe mondták az igazságot.

Faber György is visszavonta rendőrségi vádlomását nagy lelki megkönnyebbüléssel hivatkozva. A szembesítés során azonban beismerte, hogy a Mezőgazdasági Szakemberek Országos Szövetségének 600 jobboldali és demokráciellenes tagját iparkodott gazdajegyzői állába kinevezetni.

Az után Toepler István, lötenyészési előadóit hallgatta ki a tanácselnök. Beismerte, hogy Buga István a közszállítási ágoknál előnyben részesítették és ebből meg nem engedett haszonra teltek szert.

Keresztési Gyula miniszteri tanácsos kihaigatásakor elismerte hogy bár 60 vagonnyi takarmány pótlány volt Babilónán felbainozva azt a leromlott állapotú ménesnek mégsem használták fel eletekre.

Csengeri Tibor az állattenyésztési ügyosztály vezetője súlyosan megkároosi olt a kincstárt azért, megérdemelnék jutalotul közszállítási igazolványt. Cukorbetegségére hivatkozva visszavonta a korábbi vádlomását, de a szembesíté-

Az első fagy

A Sarkvidékről előretörő hideg légtömegek benűnket is elárasztottak. Kedd este a Kárpátok cücséről havazást jelentettek, ma hajnalban pedig a fővárosban 7 fokig az Alföldön közel a fagypontra süllyedt a hőmérséklet, sőt a talajmenti légrétegben fellépek az első fagyok. Debrecenben 3 fokos fagyot mértek tegnapra virradó hajnalban.

Mit visz magával Piccard tanár a tenger fenekére?

Amsterdam, már minden készen áll Piccard tanár és társa mélytengeri útjához. Külön erre az alkalmára szerkesztett vizsonteladót, a Batyszaphot névtelen adták át ünnepélyesen a profetesszornak a Sztálin nevű gőzös fedelzetén. Eről a hajóról száll majd le a professzor, határoz méter mélységbe, hogy ion, a különböző lerakódásokat és a mélytengeri állatvilágot tanulmányozza. A vizsonteladót két részre osztották: az egyik az észak-narancs-sárga fehér sötét ovális uszó, mely benzinnel van töltve, s amelyhez vastáncokkal van hozzáerősítve, a másik rész az úgynevezett gondola. A gondolat két nyílás van. Az egyik a bejárat a másik a lélelvilág. A ballonhoz kiváló nagy betonok, kék vannak hozzáerősítve, amelyekkel a ballonban automatikusan vannak el a készülőlt. Boly van azután a manométer, egy Piccard által készített mélymérő, egy készülték az ultra hanghullámok felvételére és adására egy legkorszerűbb rádió adó és vevő készülék, valamint több üveg üveg, amelybe a lélelvilágához szükséges vizet veszik fel a tenger különböző mélységeiben. Az ablak mellett fogal helyet a tanár és társa. A tanár mellett egy diktafon áll, amely a professzor beszéleteit nyomban felveszi és lerögzíti.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Csütörtök este 8: Barbara or-nagy, Csokonai-berlet 1.
Péntek este 8: Barbara or-nagy, Jókai A. berlet 1.
Szombat este 8: svihakok, B. berlet 2.
A Meteor mozgó kintő filmet mutatott be. „A névtelen sziget” a szovjet filmgyártás egyik legújabb alkotása. A film a Kaukázusban érdekes meséje, bíráltás rendezése és a szereplők kintő játékai emelt megázan az újrag író ezt filmet, mely a premier mozgóvá lett Meteor moziban a 6. szeptemberben kerül előadásra.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO
Muzsika, tánc, szerelem!
Paulette Goddard és James Stuart

Éjjel nappal jazz

METEOR
Ma utoljára!
Kaland és szerelem egy lakatlan szigeten

A névtelen sziget

VIGSZÍNHÁZ
Vasárnapig bezárólag
Bűbájos vigjáték — Gyönyörű havasi tájak

Játék a szerelemmel
Előadások: Apollo és Vigszínház
től 6. 10. 7. 10. 9. órákor
Meteor: 4, 6, 8 órákor

Salgótarjáni és más gyártmányú zománczott tűzhelyek és kályhák nagy választékban

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésben, Telefon: 266

A kubikus munkanélküliség levezetésére az István-úti csatorna és Diószegi-úti munkák megkezdését kéri az építésügyi minisztériumtól a város

Debrecenben a közeledő tél elé mintegy 340 kubikus tekint a munka reménye nélkül. A tegnapi városi tanácsülésen elhatározták, hogy kéri az építés és közmunkaügyi minisztert, a kubikus munkanélküliség levezetésére engedélyezze az István úti fögyűjtő csatorna I. szakaszának építési munkáit megkezdni. Ezt a munkát kétmillió forintos keretben állították be a tervprogramba. Hogy a munkálatokat már most az őszi folyamán elkezdhesék 500.000 forint kiutalása

szükséges s ezt kéri az építésügyi minisztériumtól. Ugyancsak meg akarja kezdeni a műszaki ügyosztály a Diószegi úti törvényhatósági utakon közmunka keretében történő kijavítását. Ezen az úton a tanyavilág felé bonyolítanak le nagy forgalmat, mielőbbi rendezéséhez tehát a kisemberek ezreinek érdeke. Kéri a város vezetősége a minisztériumtól havi 15000 forint kiutalását erre a célra s a Diószegi úti munkálatoknál 20 kubikus szakembert állítani munkába.

Versenytermelvények a szombaton megnyíló debreceni mezőgazdasági kiállításon

Debrecen városi termelési versenyirodája és a Debrecen városi termelési bizottsága, a vármegyei mezőgazdasági hatóságok, érdekeltek, gépek, népi szervek bevonásával Zentay Árpád áll gazda, egyező, a kiállítás igazgatója rendezésében szeptember 25-én és 26-án szombaton és vasárnap a termelési versenyben részt vett Debrecen és környékbeli gazdák részére az Arany Bika dísztermében és üvegtermében kiállítást rendez.

A kiállítás célja, hogy szemléltetően tárja fel azt a hatalmas serkentő hatást, melyet a mezőgazdasági termelésnek a tervgazdálkodás és a munkavereseny eredménye létrehozott.

További célja a kiállításnak, hogy azok, akik a munkaversenytől távol tartották magukat, vagy valamilyen oknál fogva ettől idegenkedtek, alkalmuk legyen a valóságot szemlélve meggyőződni tévedéseikről s lássák a helyes utat, hol a boldogulás bontakozhat ki számukra. A kiállítás ismeretterjesztő és oktató jellegű is. Több részletében olyan kiváló elosztó mutat, amiből úgy az új mint a régi gazdák tapasztalataikat és ismereteiket értékesen bővíthetik. A nem mezőgazdasággal foglalkozók számára pedig örömteljes és gyönyörködtető látványt nyújt.

Az ünnepélyes megnyitót az Arany Bika dísztermében szeptember 25-én, szombaton délelőtt 10 órakor lesz, melyen részt vesznek a magyar kormány kiküldöttjei, Keresztész Mihály földművelésügyi miniszteri államtitkárral, továbbá a vármegyei és városi hatóságok, politikai pártok és a népi szervezetek vezetői. Ünnepi beszédet Ménéz János polgármester mond.

Az Arany Bika dísztermében hosszú asztalok során a mezőgazdaság mindenféle termelvényeit a mezőgazdasági termelési versenyben résztvevő gazdák állítják ki. A szinpadon a debreceni Hégykőzség gyümölcs és szőlészeti kiállítása található. Közvetlen a szinpad előtti részen a kertész szakosztály kiállítása szerepel. A díszterem jobb felső részében a MNDSSz szinpad bemutatója, a bal elől lévő részen a hortobágyi állatelevélszerű kísérleti állomás mezőgazdasági vonatkozású produktumai. A díszterem feljárati lepcsőzeténél jobb felől a hajdunánási Csiba-malom mutatja be és ismereti a gabonafélék malmi feldolgozását. A díszterem emeleti részén, a jobb oldali folyosón a debreceni Vegykísérleti Állomás földművelésügyi vizsgálói bizottsággal megvizsgáltatja az Arfelügyelet és a szakértők megállapították, hogy a gyermekeszmák olyan gyenge anyagból készültek, ami nevével időben egy hónap alatt tönkre megy. Közérdek tehát az ilyen minőségű lábbelik forgalombahozatalát megakadályozni. A szakértői vélemény alapján megindult az eljárás Kozma Gyula ellen.

Az üvegtermében található a Dohánygyár mezőgazdasági vonatkozású érdekes kiállítása. Jobb oldalon került elhelyezésre az OTI népegészségügyi propaganda kiállítása. A terem baloldali részében szinpad páros virágkiállítás nyert elhelyezést. A dísztermet övező körfolyosón lévő fülkékben 12 kereskedő és iparos árusít a gazdákat s a látogatókat érdeklő árukat kedvezményes áron.

Szombaton és vasárnap a nagyerdői Stadion előtti téren népünnepély lesz, hol lacikonyhák, kedves halászok, vendéglők, forgó- és hajóhínták fogadják az ünnepelő kivonulókat. Szórakozásról a kiállítás bevált és közismert műkedvelő gárda gondoskodik. A szabadidő szinpadon szombaton délután 3 órától, vasárnap délelőtt 11 órától és délután 3 órától folytatlagosan vidám, egyfelvonásos színdarabokat adnak elő. Szünet közben a MÁV filharmonikus zenekar zenéjére tánc a napjainkban és megelenés, a színelőadás alatt is teljesen díjazatlan.

Felhívás a hentes- és mészáros-mesterekhez

Tekintettel arra, hogy a városban igen nagy hiány mutatkozik zsir és zsirakvával, ezért a leheréru csemegéit való le dolgozását tovább intézkedésig nem engedélyezem. Csemegéit csak hasa és toka szalonából szabad készíteni. Polgármester.

Selejtes minőségű gyermekeszmákat hozott forgalomba

Nagy Mihály 8 gyermekes új gazda panaszát fordult Ménéz János polgármesterhez, hogy Kozma Gyula Buzi utca 17. lakos csizmadia-mester olyan selejtes anyagból készült gyermekeszmákat hoz forgalomba, ami egy hónap alatt tönkre megy.

Ménéz polgármester elrendelte az ügy kivizsgálását és az Arfelügyelet két nyomozója: Bálint Imre és Halasi Dezső helyszíni szemle során megállapította, hogy Kozma Gyula raktárán lévő 150 pár csizma közül 20 pár selejt minőségű gyermekeszmák, amit a csizmadia-mester 130 forintot áron hozott forgalomba.

A gyermekeszmákat Szombati Lajos miniszteri biztos, Hadnagy Ferenc és Gyarmati Gáborból álló szakértői bizottsággal megvizsgáltatja az Arfelügyelet és a szakértők megállapították, hogy a gyermekeszmák olyan gyenge anyagból készültek, ami nevével időben egy hónap alatt tönkre megy. Közérdek tehát az ilyen minőségű lábbelik forgalombahozatalát megakadályozni. A szakértői vélemény alapján megindult az eljárás Kozma Gyula ellen.

Nem veszélyes az új járvány

A népjóléti minisztérium jelentése szerint a Vas vármegye területén főként Körmenten, Celldömölkön és a szentgotthárdi járásban fellépett ugynevezett savós agyhártyagyulladás nem azonos a járványos gerincagyhártya gyulladással. A jelenlegi megbetegedések járványosak és utókövetkezményekkel nem járnak.

Csala István mardja... AZ EGŐ ISTÁLLÓ

Az egyik ceglévidéki tanya leéget. A megrádt lovakat a kötőfékkel erősen fogva vezették el az istállóból. De a lovak csak visszavissza akartak vágtatni az égő istállóba, a megszokott jászol mögé és csak nagy ügyvel-bajjal lehetett őket visszatartani. Akkor akadt olyan, aki szót hozott, nyugtatta őket és volt, aki az ostorral húzott rájuk, hogy minél gyorsabban kerüjjenek el az égő tanya közeléből. A tanulság az istállóegészből az, hogy meg kellett a mentést oldani a lovak akarata ellenére is, hogy elvezethessék őket.

Ilymódon kell sokszor bánni azokkal, akik félnek a fejlődéstől!

Dávid Erzsike temetése

Nagy és őszinte részvét mellett helyezték örök nyugalomra Dávid Erzsikét, a debreceni anyakönyvi hivatal helyettes vezetőjét. A városi dolgozók szinte teljes számban jelentek meg a temetésén, de nagyon sokan ott voltak azok közül, akik segítségét, jóakarátát, támogatását élvezték. És ezek nagyon sokan voltak. Dávid Erzsike egyike volt azoknak, aki minden egyéni érdek elé helyezte másokékat, a rászorulóknak segítségét, aki minden könnyét fel szeretett volna töröni, minden elegettel talpra állítani. Munkájának, hivatalának valóságos szerelmese volt. Gyöngye fizikumával és elerőtlenedtet karjaival is hihetetlen munkatehermentőre volt képes. Betegen is ugyanúgy szolgálta hivatalát, mint erre teljében. Ember tudott maradni, segítőt, érző ember a legnagyobb emberbelenség idején, amikor ártatlanok ezrei üldöztek és ő szabadságának, életének kockázatát vállalta magától a szerencsétlenek és a zsarnokság köze. Talán ez volt testi betegségét mellett élete legnagyobb szenvedése, de bőséges kárpótlást értett mindenért, amikor életbenmaradt megmentéjeivel találkozott. Segített és dolgozott utolsó percéig és amikor érezte, hogy már nem bírja tovább, letette a tollat és elment a halál elébe.

Sokan kísérték utolsó útjára és sokan emlékeznek vissza rá halálával és szeretettel.

Három öngyilkosság Hajdúböszörményben

Kedden az "életuntak napja" volt Hajdúböszörményben, ahol rövid egymást követően három öngyilkosság történt. Kocsis Sándor 23 éves mezőgazdasági munkás nadrágszíjával egy utszéli fára akasztotta fel magát. Holten találtak rá. Tettének oka családi körülményei, mostohaanyjával volt összecsóválkozása. — Erdős Sándor 25 éves földműves, Tanya 696. szám alatti lakos a padlagon akasztotta fel magát. Tettét szerelmi bánata miatt követte el, mert szülei elnevezék egy lánnyal való házasságát. — Elek László 41 éves földműves, hajdúböszörményi lakos ugyancsak felakasztotta magát. Holten vették le a kötélről. Tettének oka: életuntagság.

ÜZLETI LEVÉLPAPÍRT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. szám, Bika-bérlás.

— Belült a káva nélküli kútba. Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt. Szerep közönséges. Rózsás Andrásné sármunkás cigányasszony 2 éves kis fiával a Legeltető Társaság kútjához ment vizért. A kútnak nincs kávéja, körül szics kerítve, egy szilva van az öt méter mély, vízzel teli kút teteje a földdel. A kis gyermek egy óvatlan pillanatban belezuhant a kútba és már csak holten tudták kihúzni. A vizsgálat megindult.

* VÁLTA MEG JEGYÉT, biztossítsa jegyét a Henry cirkuszba. Telefon: 960.

— Súlyos szerencsétlenség a hajdúdorogi pályaudvaron. P. T. Rics Imre MÁV pályamunkás hajdúdorogi lakos a dorogi állomáson munkaközben a vágótalpat és a vonat ütközése közé szorult és mellkasán súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a debreceni klinikára.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉPÍTED!

Száz évvel ezelőtt 1848 szeptember 23-án

a képviselőházban a napirenden szerepel Ferdinánd király kézirata, amelyet Schönbrunnból küldött ellenjegyzés nélkül, eredetileg István főherceg számára. Deák Ferenc indítványának megfelelően a Ház úgy határoz, hogy miután sem a kézirattal, sem az emlékirattal nem az országgyűléshez küldött, azokra felelni nem szükséges.

A hírlapok továbbra is lelkes hangon foglalkoznak a budai sánc ásással: A világtörténelem évszámjain fel lesz jegyzve, miként Budapest hősiejei levetették selymruháikat, férfiai nyugalmra tévék tollaikat és sáncok ástak, köztösen rang, születés és vagyoni-külsőség nélkül a testvériség legmagasztosabb megtestesítésével... írja a „Március tiszteletére”. — Az „Élekeképek” pedig hozzátesszi: iszonyú hidegek járnak, Budán e héten a Jánoshegyen már hó esett... —

— Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, északi szél, felhőzet, záporozás, többfelé záporozás. Hajnalban talajmenti fagy. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeleti gyógszertárak: „Kigyó” Vöröshadsereg útja 31. „Csilag” Árpád tér 1.

RÁDIÓMŰSOR. Csütörtök, Bpest 1. 6.30: Farsang, 7.20: Zene, 8: Felmérés, 8.45: Orosz muzsika, 8.50: A szabad egyházak valóságos leírása, 9: Ének és gondolkodások, 10.15: Asztali muzsika, 1: Pest-budai újságok, 1.15: Mindenki muzsika, 2.15: Hangszerek, 2.30: S újság, 3: J6 szomszédos muzsika, 4.30: Gyermekjáték, 5.10: Hajdúböszörmény, 5.15: Vöröskereszt, 5.40: A BESZKÁRT vármegye, 6.30: S újság, 6.45: A világ, 6.55: Varmuzsika, 7: Opera, 9.45: Hangs újság, 10.25: Ad a világ, 10.35: Hangs újság, 11.20: Könyv dallok. — Bpest 11. Du, 5: Jazz, 6: Kamarazene, 6.30: Kamarazene, 6.30: Jazzkedvelők iskola, 7: A falu hangja, 7.30: Hangs újság, 8.15: Szalon, 8.30: A rádió szabadgyógszertára, 9: Tudományos előadás, 9.15: Tanczene, 10: Zenekari művek.

— Ungár Jenő belkereskedelmi főtanácsos. A köztársasági elnök a kereskedelem és szövetkezetügyi miniszternek a miniszterelnök útján tett előterjesztésére Ungár Jenő, a debreceni Belkereskedelmi Igazgatóság vezetője részére a belkereskedelmi főtanácsosi címet adományozta. A szép kitüntetés arra igazán rászolgált érdemes szakembert ért.

— Debreceniek a hévízi jogszabványgyűlésen. Hévízen szeptember 24—27 között lesz az országos jogszabványgyűlés, amelyen megjelennik dr. Riesz István igazgatóságminiszter, dr. Hajdu Gyula államtitkár. Debrecenből a következők vesznek részt a jogszabványgyűlésen: dr. Póstyáni Márton, a törvényeségi elnöke, dr. Böszörményi Imre főállománygyász, aki előadás is tart, dr. Deák Sándor népi főügyész, dr. Dobó Lajos járásbíróügyi elnök, dr. Jakabnyai Béla államügyész, dr. Garanczy Mihály népiügyész, az ügyvédek közül Erdős Imre, a Kamara elnöke, dr. Hegedűs Jenő, dr. Aczél Jenő, Hajdu János, dr. T. Kács József.

* EURÓPA LEGNAGYOBB cirkusza Henry. Telefon: 930.

— A debreceni törvényszék szerdán tárgyalta Kabal József debreceni Kovács Diószegi út 23. sz. alatti és Kovács István gazdálkodó, Darabos u. 25. sz. alatti lakos magánokirathamisítási bűnügyét. A vád szerint Kovács használta Ferge József hentes elvezett kocsiját és amikor Ferge az utcán felismerte és visszaigényelte, Kovács olyan írást csinált: Kabalival, mintha a szekeret tőle vette volna ezer forintért. A hamis vételi szerződés miatt kerültek a bíróság elé. Azzal védekeztek hogy itt csak voltak, amikor az írás készült és a hamis bizonylatot nem használták fel. Ezt a tanulság is igyekeztek. A bíróság csatlós kísérlete miatt mondotta ki őket bűnösnek és Kovácsot 600 Kabalet 200 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— A Kistemplomban a református gyülekezeti evangélikáció mai első napján dr. Makkai Sándor könyv. missziói előadó „Az országos református missziói munkaközösség” címen tart előadást. Utána evangélikai dr. Ludmány Gyula államügyész. Közreműködik a Bethánia énekkara. Az előadás után minden református egyháztagnak hozzászólni. Kérdéseket, javaslatokat tehet fel. Az evangélikáció után közös imádság lesz azok részére, akiket a Lélek indít. A konferencia pontosan 5 órakor kezdődik és 7 órakor végződik. Mindenkit szívesen lát és vár a református missziói bizottság.

— Új népbíróági tanácselnök. Az igazságügyminiszter dr. Farkas Sándor államügyész, aki a debreceni népiügyészséggel teljesített szolgálatát, mint népiügyész népiügyészi megbízatása alól felmentette és a debreceni népbíró-sághoz a rendes és külsőtanácsokhoz tanácselnökké kijelölte. Farkas Sándor a jövő héten már a népbíró-ságon tárgyal, mint tanácselnök.

MŰSOROKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. szám, Bika-bérlás.

* Dr. Naményi Gyuláné gyorsíró-gépiróskolájában szeptembertől kezdő tanfolyam. Piac u. 58. Lincolum-házban.

— Az új népiügyész eskütétele. Dr. Varga Lajos, a most kivetve debreceni népiügyész szerdán dr. Sányi László, a debreceni államügyészség helyettes vezetőjéhez kezebe letette a hivatali esküt.

* POLOSKAIRTÁS? Boczkó vegyész-mérnök, Rákóczi u. 25.

— Pnc bontás közben ráomlott a fal Tibai István hajdúszoboszlói lakosra, aki maga végezte el hajdúszoboszlói lakásán a falbontást. Holten húzták ki a romok alól. A szerencsétlenség saját könnyelműsége okozta.

* Angol órák kezdőknek és haladóknak. Rényiné, Miklós u. 4.

— Elgázolta a Szoboszlói úton ismeretlen gépkocsis Kerék István 43 éves hajdúszoboszlói lakost, aki kerékpáron haladt Debrecen felé. Kerék koponyaalapi törést és kettős sípcsonttörést szenvedett. Életveszélyes állapotban szállították kórházba.

* POLOSKAIRTÁS? BOCKÓ VEGETÁRMÉRŐK, Rákóczi u. 25. sz.

— Ismeretlen tettes a Petőfi téren ellopta a villamosra várakozó Varsi Béla budapesti lakos csomagját 2300 forint értékű fűszeráruval.

— Súlyos betegsége miatt felakasztotta magát az ablak keretfájára Jegenye Lajosné MÁV váltóór övezve, 67 éves asszony. Tettét idejében észrevették és levágták.

LEVELEZŐLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérlás.

* Átmeneti és teli káthók lények és frak részére minden mértékben, macskó öntőnyók pamut és gyapjuból. Legnagyobb választék, legolcsóbb árak Horovitznál Szent Anna utca 1.

— Hároman tíz liter borjút ittak meg Hosszúpályiban délután 2—4 óra között. A társaság egyik tagja, Kovács András megtámadta Parti Sándor hosszúpályi lakost, botjával a fejére ütött és elvitte kalapját, csomagját. A tárgyaláson kiderült, hogy Kovács teljesen ittas volt, az ütés után Parti futásra eredt és Kovács azért vette magához a kalapot, csomagot, hogy el ne vesszen. Az államügyész elejtette a szarolós vádját Kovács ellen, a bíróság megszüntette az eljárást, Kovács és Parti békés egyetértésben hagyták el a tárgyalótermet.

Rádió, Kerékpár, Varrógép, Motorkerékpár

— 12 havi részletre. —

Rádió javítás, szerelés
Soltész mérnök, Kálvin-tér 2.

BUTOR

vásárlás előtt tekintse meg butorraktáramat, ahol hálók, kombinált szobák és konyha butorok a legjobb minőségben díldandóan kaphatók.

Bálint Sándor asztalosmester
CSAPO-U. 25.

ŐSZI MODELLEK megérkeztek a Fábán Modellháza, Piac-u. 43.

Szalon: Bajcsy-Zsilinszky-u. 6. Telefon: 221.

